

# 將軍澳直路失事 12人輕傷送院

# 巴士自炒翻側 31客逃過大難



▲警方在現場協助被救出的乘客登記。

▶將軍澳康城路有巴士翻側在路邊草叢，消防坍塌搜救專隊出動救援。



## 獲救乘客



▲巴士翻側後多人被拋跌車廂內，一名男童受驚過度。



▲有乘客表示當時巴士駛出迴旋處後車速不算快，翻側後要爬上來才能脫險。



▲消防救護人員救出傷者後協助前往安全地方。

## 運輸署責成新巴配合調查

### 追查肇因

新巴在康城路翻車險釀大災難，運輸及物流局局長林世雄向意外的傷者致以慰問，希望他們早日康復，他表示，意外現場並非交通黑點，運輸署已責成涉事巴士公司全力配合警方的調查，以了解事故成因。新巴向受意外影響的乘客致歉並表達慰問，指出已派員到醫院了解傷者情況，強調會配合警方調查。

痕，一般情況下司機機會將軚盤扭右或者剎車避免發生意外，不排除巴士車長健康或精神狀態欠佳，或者巴士機件故障的可能性。

香港專營巴士僱員總會主席郭志誠認為，當時車長駕駛時的心理質素或欠佳，有機會影響行車，他亦批評現時巴士公司為員工提供的在職培訓不足，他舉例近年來不少入職的車長是新來港人士，對香港的路段並不熟悉，他建議巴士公司及當局，應投入更多資源加強車長的在職培訓，否則每次發生意外只追究車長責任，亦難以改善巴士行車安全。巴士公司應提升車長福利和待遇，例如多幾日假期，讓他們得到充分休息，從而在心理精神及健康狀況穩定下駕駛，亦能保障乘客安全。

### 現場無剎車痕 非交通黑點

香港汽車會會長李耀權指出，涉事的康城路路段無彎位，雙線單行，路面車流量亦不多，即使是駕駛新手亦不難駕駛，形容巴士衝上行人路，撞毀欄杆再翻側至草叢的情況非常罕見，因為現場並無剎車



▲消防坍塌搜救專隊人員在現場處理事件。

將軍澳元旦日有巴士「自炒」翻側，31名乘客經歷生死時速，當中12人輕傷送院，其餘19人毋須就醫，可謂不幸中大幸！肇事新巴796P路線由日出康城開出，駛至康城路一段直路時，突闖入路邊叢林翻側。涉事男車長聲稱為閃避障礙物撞上石學而剷上行人路。

警方以涉嫌危險駕駛拘捕55歲男車長，指暫無證據顯示有障礙物擋路，會循巴士機件性能及駕駛態度方向調查肇因。新巴回覆表示，車長事發前一日為休息日及未有超時工作。運輸及物流局已責成巴士公司全力配合調查。

大公報記者 葉浩源、古卓勳

有汽車專家指出，涉事路段並非交通黑點，發生翻側意外實屬罕見。專營巴士工會指近年涉及巴士意外增加，批評公司為員工提供的在職培訓不足。

意外發生在昨日下午約5時，一輛新巴796P線由日出康城開往尖沙咀東，當時載着15男、14女及兩名男童，由總站開出後不久，駛至康城路對開時突然失控剷上行人路並撞毀欄杆，最終衝入草叢內翻側，巴士部分零件跌落在行人路上，路牌被撞斷，車頭嚴重損毀，擋風玻璃碎裂，多名乘客一度被困車內。

### 車長除夕休假 元旦涉嫌危駕

救援人員接報到場，多輛救護車到場戒備，消防員陸續將巴士內乘客救出，亦有乘客自行離開車廂，救護員為傷者作分流及初步包紮。31名乘客中，有12人受輕傷清醒送院，當中2人頸痛，10人主要是手腳及面部擦傷，其餘19人經檢查發現無受傷毋須送院。事發後康城路往環保大道方向、近港鐵康城站的部分行車線一度封閉。至晚

上近10時，巴士由兩架吊臂車吊起拖走。

新巴發言人表示，涉事車長前日（12月31日）為休息日，意外發生時是昨日第四程車，未有超時工作。現場消息指，55歲的車長具13年駕車經驗，當日早上9時半開工。據立法會議員李世榮引述巴士公司職員稱，當時或有障礙物令他分心，事後有向同事講述事發經過，其精神狀態無異常。

東九龍總區交通部（意外調查）署理總督察李博傑表示，暫無證據顯示事發時前方有任何障礙物擋路，警方會循巴士機件性能及司機駕駛態度等方向調查，亦會翻查車Cam片段調查事件。藍田消防局局長沈川表示，消防處在下午5時17分接報後約3分鐘到達現場，人員用工具剪開巴士擋風玻璃，約15分鐘後救出首30名乘客，至於最後一名坐上層中央位置的女乘客，因其身體被座椅夾住，需再用多約15分鐘才將她救出車廂，並無受到嚴重傷害。消防坍塌搜救專隊其後以工具將巴士「唧」起，確認車底無人被困。

# 戶主外遊 外傭酣睡 山頂獨立屋爆300萬珠寶竊案

【大公報訊】臨近歲晚，小心賊人入屋爆竊！繼除夕日（31日）上環九如坊一單位遭爆竊，昨元旦日（1日）再有位於山頂的獨立屋在主人外遊時遭賊人乘虛而入，經點算後損失約300萬元珠寶。

### 疑賊人窺準時機

事發在昨日早上7時16分，警方接獲居於山頂貝道7號一間獨立屋一名外傭報案，指睡醒後發現家中一片凌亂，有被

搜掠過的痕跡，亦有財物損失，懷疑遭賊人爆竊。警員到場調查，發現涉事大屋的露台及地庫窗戶均打開，在現場一帶進行搜索後並無發現，目前只有傭人獨居上址，初步點算後，涉事獨立屋損失一批總值約300萬元的珠寶首飾，該獨立屋的屋主正在外遊，暫時未能與其聯絡，不排除賊人窺準戶主離港的時機犯案，警方將案件列作爆竊案處理，暫時未有人被捕。暫無發現其他住戶遭爆竊。

雖然警方去年上半年錄得381宗爆竊案，較前年同期減少近五成，但仍有不少戶主受害。除夕當日上環亦發生一宗爆竊案，兩名貴州男子除夕日凌晨爬上上環九如坊4號一單位進行爆竊，警方在區內進行反爆竊巡邏時發現兩名男子並展開追捕，在急庇利道拘捕二人，搜出1.4萬元現金，他們亦涉及上月21日在樂古道54號的爆竊案，58歲女戶主損失財物約26萬元。



▲大批警員接報到屋苑內展開調查。



▲警員在事發獨立屋山頂邊巡查。

## 居家防爆竊貼士

### 門戶

- 前門後門最少各裝一把防盜鎖，以及優質防盜鏈或閘扣，切勿選用空心木門；

### 窗戶及露台

- 安裝連窗框的窗及合適的窗鎖；即使竊匪打破玻璃再從內把窗戶打開亦無法從窗戶入內；
- 若將窗戶打開應安裝窗花或鐵枝，並牢固地嵌入牆身；
- 不在家時切勿保持窗戶敞開。
- 若家中有露台，應確保露台門不能從外面開啟，可裝置保護性花籠。

### 個人財物

- 貴重物品或大額現金不宜存放在家中，如必要應使用夾萬儲存，以內部螺絲固定於牆壁；
- 為貴重物品刻標記，或利用個人識別號碼，識別屬於自己的財物；
- 記下貴重物品重要資料，保留正式收據，從不同角度拍攝物品照片；
- 萬一失竊，上述資料有助警方尋回財物，亦方便日後保險索償。

### 2022年

#### 12月31日

兩名貴州男子在上環九如坊爬欄架進入一棟住宅單位爆竊，劫去約1.4萬元現金，警方在急庇利街將兩名男子制服，他們同樣涉及一宗同月在上環樂古道54號的爆竊案

#### 12月21日

兩名貴州男子（與31日同案）潛入樂古道54號一棟大廈單位爆竊，劫走約26萬元財物

#### 12月4日

山頂加列山道15號凌晨遭入屋爆竊，損失2000萬元手錶及首飾

#### 9月12日

大埔公路雍雅山四間獨立屋同日連環遭爆竊，損失共價值60萬元首飾及手錶

## 近期入屋爆竊案